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Svar på fråga 2024/25:353 av Olle Thorell (S) 
Sudan  

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta, i 

samarbete med internationella och regionala aktörer, för att 

främja en fredlig lösning på konflikten i Sudan och säkerställa 

skyddet av civila i den pågående humanitära krisen. 

Regeringen ser med stort allvar på utvecklingen i Sudan. Sverige 

verkar för de-eskalering och ett slut på inbördeskriget i nära 

samverkan med EU och EU:s särskilda sändebud för Afrikas 

horn. Det görs bland annat inom ramen för FN samt i stödet till 

Afrikanska Unionen, Arabförbundet, den subregionala 

organisationen IGAD och civilsamhällesorganisationer. 

Sverige uttalade sig nyligen tillsammans med flera 

internationella partner om behovet av omedelbart och 

obehindrat humanitärt tillträde, skydd av civila och humanitär 

personal samt stärkt efterlevnad av internationell humanitär 

rätt. 
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EU:s ministerråd har beslutat om sanktioner mot enheter och 

individer som tillhör eller är anknutna till de krigförande 

parterna, dvs. Sudans försvarsmakt (SAF) och Rapid Support 

Forces (RSF). Sverige var även medförslagsställare till 

resolutionen i FN:s råd för mänskliga rättigheter som förlängde 

mandatet för den särskilda undersökningsmission (international 

fact-finding mission) som etablerats för att rapportera om och 

dokumentera kränkningar och övergrepp av de mänskliga 

rättigheterna och överträdelser av internationell humanitär rätt i 

Sudan. Undersökningsmissionens oktoberrapport påtalar att 

båda parter gör sig skyldiga till övergrepp. RSF anklagas särskilt 

för konfliktrelaterat sexuellt våld och etniskt motiverat våld och 

SAF för bombningar av civila mål. 

Regeringen har under året kraftigt ökat det humanitära stödet 

till Sudan med anledning av den fördjupade humanitära krisen. 

Sudan är Sveriges största mottagare av humanitärt bistånd 

2024. Sammanlagt uppgår Sveriges stöd hittills i år till 709 

miljoner kronor i humanitärt och långsiktigt bistånd. Sverige är 

därmed en av de största givarna till Sudan 2024.  

 

Stockholm den 6 november 2024 
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